
PROYECTO INTEGRADOR

MATERIAS: Sistemas de Información Contable

CURSO: 5° 1º

PROFESOR: Diego Martínez

Febrero 2021

_____________________________________________________________
_________________

Consignas:

1. La contabilidad como sistemas de información:
a. ¿Porqué es necesario tener un sistema de información dentro de la organización?
b. ¿Qué tipos de informes cuenta el usuario?
c. ¿Qué es un subsistema?
d. ¿Qué informa la situación económica y la situación patrimonial de una organización?
e. ¿Cuáles son los ciclos operativos de una empresa industrial y de una empresa comercial?
f. ¿Qué son los subdiarios? ¿Qué tipo de subdiarios hay?

2. Dentro del rubro ACTIVO:
a. Definir que es activo.
b. Deberás armar un plan de cuentas para la organización que estás creando. A continuación

se detallan los siguientes rubros que conforman el activo y tendrás que incluir las
correspondientes cuentas:

i. Disponibilidades
ii. Inversiones
iii. Créditos
iv. Bienes de cambio
v. Bienes de uso

vi. Activos intangibles
vii. Otros activos

c. Realizar asientos de ejemplos de estos rubros con sus correspondientes mayores.
d. En bienes de Uso deberás explicar los siguientes métodos de inventarios:

i. Global
ii. Primero entrado, primero salido (PEPS)
iii. Último entrado, primero salido (UEPS)
iv. Precio promedio ponderado (PPP)

e. Realizar cuadros y asientos como ejemplos de cada uno de los métodos de inventarios.
f. Dar un ejemplo de Conciliación bancaria, con sus respectivos asientos de ajustes.
g. Deudores incobrables; ¿pertenece al rubro créditos?
h. ¿En qué se diferencian mercaderías y materias primas? ¿Puedo utilizar la cuenta compras

en las operaciones de compras de mercaderías y materias primas? ¿Es conveniente su
utilización?

i. Dentro del rubro Bienes de Cambio, incluir IVA con sus correspondientes créditos y débitos
fiscales y, también, asientos y mayores.

3. Dentro del rubro PASIVO:
a. Definir pasivo.
b. ¿En qué se diferencia el pasivo corriente con el pasivo no corriente?



c. Al igual que en el activo, armar el plan de cuentas de acuerdo a los siguientes rubros que
conforman el pasivo.

i. Deudas
ii. Cuentas por pagar
iii. Préstamos
iv. Remuneraciones y cargas sociales
v. Cargas fiscales

vi. Dividendos
vii. Anticipos de clientes
viii. Otros pasivos
ix. Previsiones

d. Realizar asientos de ejemplos de estos rubros con sus correspondientes mayores.
e. ¿En qué se diferencian las deudas hipotecarias y las deudas prendarias?

4. Dentro del rubro PATRIMONIO NETO:
a. Armar el plan de cuentas de este rubro de acuerdo a los siguientes rubros:

i. Aportes de los propietarios
1. Capital
2. Ajustes de capital
3. Aportes irrevocables
4. Prima de emisión

ii. Resultados acumulados
1. Ganancias reservadas
2. Resultados no asignados

5. Sociedades:
a. Definir Sociedades comerciales.
b. Enumerar los tipos societarios que tenemos de acuerdo a nuestra legislación argentina.
c. ¿En qué se diferencia la Sociedad Anónima de las demás?

6. Contabilidad de Costos:
a. Definir los siguientes ítems que se detalla a continuación:

i. Planta industrial e instalaciones
ii. Materias primas
iii. Materiales o materia prima indirecta
iv. Mano de obra directa e indirecta
v. Maquinarias y equipos

vi. Costos fijos
vii. Costos variables
viii. Fuerza motriz
ix. Productos en proceso de elaboración
x. Productos elaborados o terminados
xi. Muebles y maquinaria de oficina

b. ¿Cuál es el costo primo?
c. ¿Cuál es el costo indirecto o gastos de fabricación?
d. ¿Cómo se conforma el costo de fabricación?
e. ¿Cómo se conforma el costo de ventas?
f. ¿Cómo se conforma el costo total de ventas?
g. ¿Qué es la ganancia bruta y cómo se conforma?
h. ¿Qué es la ganancia neta y cómo se conforma?

7. Ejercicio final integrador:

La empresa Raco Hnos. S.C., presenta el Balance de Saldos al 30/11/... .

N° CUENTAS IMPORT
E N° CUENTAS IMPORT

E



1 Valores diferidos a depositar 11100 11 Compras 54000
2 Previsión accidentes de trabajo 660 12 IVA Crédito fiscal 11340
3 Mercaderías 12000 13 Banco Ciudad cuenta corriente 10800
4 Documentos a cobrar 15000 14 Ventas 106000
5 Maquinarias 8700 15 Cargas sociales 2400
6 Descuentos cedidos 1260 16 Documentos a pagar 4800
7 Inmuebles 48000 17 IVA Débito fiscal 26460
8 Sueldos y jornales 8640 18 Intereses ganados 1680
9 Anticipo de sueldos 2160 19 Proveedores 3000

10 Moneda extranjera 7200 20 Capital social ?

Ajustes:

1. Se omitió registrar la constitución de un fondo fijo por $600.- con cheque de Banco Ciudad cuenta
corriente.

2. La moneda extranjera cotiza a $7350.-.
3. Se pagan indemnizaciones por accidentes de trabajo por $1200.- con cheque de Banco Ciudad.
4. Existencia final de mercaderías $15600.-.  Método de registro: Global.

CMV = Existencia inicial + Compras – Existencia final

5. Los intereses ganados corresponden al trimestre que se inicia el 1 de diciembre y finaliza el 28 de
febrero.

6. Se adeudan impuestos por $900 del presente ejercicio.
7. Realizar la posición final del IVA al cierre del ejercicio.

Posición Final = Débito Fiscal – Crédito Fiscal

8. Hay pagarés por cobrar vencidos por $3000.-.
9. Al realizar la conciliación bancaria se comprueba que no se registró una nota de débito de Banco

Ciudad por $30.- originada por gastos de mantenimiento de cuenta.
10. Se amortizan los bienes de uso.  Valor del terreno $20000.-

Se solicita:

❖ Realizar los asientos de ajustes en el libro diario.
❖ Confeccionar la planilla de trabajo (10 columnas), mostrando el resultado del ejercicio.
❖ Realizar el asiento de distribución de resultados, según el siguiente detalle:

⮚ Socio Raco, Matías 40%,
⮚ Socio Raco, Juan 50%,
⮚ Reservas futuras 10%


